
Před pár lety dostala budova naší ma-
teřské školy a hasičské zbrojnice nový 
plášť a střechu. Od začátku prázdnin 
jsou nad vchodem do mateřské školy 
také nové fasádní hodiny s ciferníkem 
o průměru 1,5 m. Vyrobila a instalo-
vala je ostravská společnost Impuls-B. 
Z některých okolních míst zatím brání 
pohledu na neúprosně kupředu postu-
pující hodinové rafiky přerostlé túje. 
To však nic nemění na skutečnosti, že  
v Brance je možné veřejně zaznamenat, 
jak relativní je pojem času.                        (oú)

BRANECKÝ
              ZPRAVODAJzáří 2016 www.branka.eu
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V PRVNÍ TŘÍDĚ MÁME 
OSMNÁCT DĚTÍ

Ve čtvrtek 1. září jsme v altánu na školní zahradě zahájili nový školní 
rok a přivítali osmnáct prvňáčků. Celkem školu navštěvuje 52 dětí, 
pro které chystáme kromě učení také spoustu kulturních, sportov-
ních a vzdělávacích akcí. V rámci přeshraniční spolupráce se budeme 
po celý rok setkávat s dětmi z polského Rzuchowa v rámci společné-
ho projektu. V zimních měsících pak po loňském úspěchu uskuteč-
níme opět týdenní lyžařský kurz. Děti se mohou také těšit na pokra-
čování úspěšné školní sportovní ligy a na širokou nabídku kroužků 
(počítačový, čtenářský, výtvarný, turistický kroužek, stolní hry, spor-
tovní hry, sportovní gymnastika, sborový zpěv a dívčí klub).
Všem dětem, jejich rodičům a zaměstnancům školy přeji úspěšný 
školní rok 2016/2017.                                 Mgr. Jan Špička, ředitel školy

Při zahájení školního roku v Zahradním pavi-
lonu česko-polského setkávání pozdravil děti 
a jejich rodiče také starosta Radim Šnek. Kaž-
dému prvňáčkovi předal dárek obce - krabici, 
ve které byl stojan na učebnice, písmenková 
abeceda, péro značky Pilot, razítko se jménem 
žáka, propisovací tužka s logem obce a taška 
s logem obce. Tradiční kornout se sladkostmi 
předala novým školákům za Spolek pro děti 
Branka u Opavy Jaroslava Steigrová.

Text: (oú), foto: Karel Stuchlík
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Z usnesení č. 26 ze schůze Rady obce Branka u Opavy ze dne 13. 7.

Rada vzala na vědomí: 
a) oznámení Magistrátu města Opavy o zahájení 
správního řízení k vydání souhlasu k ošetření památ-
ného stromu (jasan ztepilý) na pozemku p. č. 570/8   
a 570/29 v k. ú. Branka u Opavy
b) žádost s.r.o. Albreko o povolení zvláštního užívá-
ní místní komunikace na pozemku p. č. 686 v k. ú. 
Branka u Opavy a schválila ji
c) informaci o průběhu veřejné zakázky malého 
rozsahu na „Zpracování výběrového řízení na zpra-
cování dotací a výběrového řízení na dodavatele 
dopravního automobilu pro JSDH Branka u Opavy“ 
a rozhodla o výběru firmy RADIV plus s.r.o., Štítina
d)  informaci o průběhu veřejné zakázky malého roz- 
sahu na akci „Projektová dokumentace - přeložka 
vedení veřejného osvětlení v obci Branka u Opa-
vy z důvodu rekonstrukce železničního přejezdu  
v obci“ a rozhodla o výběru  s.r.o. Albreko
e) informaci o průběhu veřejné zakázky malého roz-
sahu na akci „Projektová dokumentace - prodlouže-
ní chodníku u železničního přejezdu na ulici Cihelní 
v Brance u Opavy“ a rozhodla o výběru firmy AK 
Projekt, Svobodné Heřmanice
f ) informaci o průběhu veřejné zakázky malého 

rozsahu na akci „Ocelová konstrukce schodiště se 
zábradlím pro MŠ v Brance u Opavy“ a rozhodla  
o výběru s.r.o. VVM-IPSO, Fulnek
g) informaci o průběhu veřejné zakázky malého 
rozsahu na akci „Rekonstrukce vstupního schodiš-
tě se zábradlím do objektu MŠ v Brance u Opavy“  
a rozhodla o výběru s.r.o. Luděk Šindler

Rada obce rozhodla:
a) profinancovat „Branský literární festival pořáda-
ný 13. 8. ve spolupráci pořadatelů a Obecního úřa-
du v Brance u Opavy, a to do výše 2 000 Kč
b) požádat Moravskoslezský kraj o prodloužení ter-
mínu nákupu dopravního automobilu pro JSDH do 
30. 6. 2017 a termínu pro předložení závěrečného 
vyúčtování projektu do 30. 9. 2017
c) zakoupit reklamní předměty (tašky, sklenice, 
průpisky, krabice, aj.) a PC formu loga obce
d) profinancovat provedení a zadat firmě dopravu 
a úpravu, resp. rozvoz recyklátu na povrchy účelo-
vých komunikací v obci Branka u Opavy
e) dozorovat obsah, dodržení termínu vydání a dis-
tribuce Braneckého zpravodaje 5/2016 do 30. 9. ve 
spolupráci se zpracovatelem

Rada vzala na vědomí: 
a) žádost občana o předání kopie zápisu z auditní 
kontroly provedené v obci dne12. 4. 2016 a kopie 
všech zápisů zastupitelstva obce počínaje ustavu-
jícím zasedáním
b) protokol Úřadu práce ČR, krajské pobočky v Ost-
ravě, o výsledku veřejnoprávní kontroly u příjemce 
veřejné finanční podpory
c) posouzení dřeviny (javor) na pozemku p. č. 672 
firmou Krajinářské a zahradní projekty, Ostrava
d) žádost občana k projektové dokumentaci pro 
územní řízení „Úpravy místní komunikace, zřízení 
parkovacích ploch, vč. odvodnění a rekonstrukce 
dešťové kanalizace na ulici Cihelní v Brance u Opa-
vy“ a rozhodla vydat souhlas s realizací záměru
e) souhlas s umístěním záměru „Zpevněné plochy 
v areálu na pozemku p. č. 449/10 a 470/20 (ostatní 
plocha) v k. ú. Branka u Opavy“ a rozhodla vydat 
souhlas s realizací záměru
f ) stanovisko projekční kanceláře ve věci „Výměna 
starého oplocení za nové v areálu firmy GroCredit 
v Brance u Opavy“ a rozhodla vydat souhlas s rea-
lizací záměru
g) žádost člena výboru Spolku pro děti ZŠ a MŠ 

Branka u Opavy o souhlas s konáním Benátské noci 
a pomoc při zajištění organizace akce. Rada schvá-
lila konání na zahradě základní školy 23. 7. Trvá na 
dodržování nočního klidu dle příslušných ustano-
vení. Obec uhradí pronájem mobilní toalety.
h) žádost s.r.o. ReSpol Hlavnice o povolení zvláštní-
ho užívání zeleného pásu pozemku p. č. 667 v k. ú. 
Branka u Opavy a schválila ji
i) soupis víceprací při akci „Stavba - oprava chod-
níku na ulici Školní v Brance u Opavy“ a schválila 
jejich úhradu

Rada obce rozhodla:
a) poskytnout 13. 8. zahradu základní školy, lavice, 
Zahradní pavilón česko-polského setkávání, tělo- 
cvičnu a WC v přízemí na konání akce „Branský li- 
terární festival“. Dále rozhodla podílet se na pro-
pagaci festivalu (tisk pozvánek) a uhradit náklady 
účinkujícím (do 5 000 Kč).
b) doplnit mobiliář a zajistit osázení dřevinami 
prostranství u Malé Kaple a dětského hřiště na ulici 
Pod Skalou
c) dozorovat obsah, dodržení termínu vydání a dis-
tribuce Braneckého zpravodaje 4/2016 do 18. 7. ve 
spolupráci se zpracovatelem

Z usnesení č. 27 ze schůze Rady obce Branka u Opavy ze dne 17. 8.

SCHODIŠTĚ BUDE BEZPEČNĚJŠÍ
Nejpozději do konce října proběhne demontáž stávajícího vstupního 
schodiště do mateřské školy a montáž schodiště nového. Zkorodova-
nou ocelovou konstrukci s částečně polámanými betonovými dlaždice-
mi nahradí pozinkovaná ocelová nosná část s namontovanými nášlap-
nými bloky. Cílem je dosažení vyšší bezpečnosti vstupního schodiště  
a zlepšení estetického dojmu při vstupu do mateřské školy.               (oú)

ČEKÁME NA NABÍDKU
Polovina září - to je čas určený zá-
jemcům na předložení nabídky na 
zpracování projektové dokumen-
tace na postupnou rekonstrukci 
Kulturního domu v Brance u Opa-
vy. Základním podkladem pro 
zpracování nabídky je architekto-
nická studie, se kterou se mohli ob-
čané seznámit při veřejném pro- 
jednání na jaře letošního roku. Do 
konce září bude vybrána projekční 
kancelář, které obec zadá zpraco-
vání projektové dokumentace po-
třebné k realizaci záměru.         (oú)

BRANECKÁ 
SVATEBNÍ SOBOTA
Sobota bývá dnem, kdy doháníme 
to, co nestihneme přes týden. Mů-
žeme posekat zahradu, umýt auto 
nebo okna, přečíst si knihu. Ale 
také se můžeme oženit. V sobotu 
27. srpna jsme v Brance o svatby 
doslova zakopávali. Hned čtyři 
pánové se rozhodli říci svým vyvo-
leným ono kouzelné slovíčko ANO. 
Byli to Lukáš Smejkal, David Týn, 
Radek Schneider a Ing. Jakub Or-
lík. Jen jeden z nich měl na svateb-
ní tabuli (a posléze na facebooku, 
odkud je tato fotka) stručný pře-
hled, jak se ke svatbě propracoval. 
Můžete hádat, kdo to byl.

Všem čtyřem a jejich manželkám 
přejeme, aby na datum 27. srpna 
dlouho a rádi vzpomínali a při té 
vzpomínce si vždy řekli - dobře 
jsme udělali.                                     (oú)

KORNOWAC

 
SLAVIL DOŽÍNKY

Program letošních dožínek začal v neděli 11. září mší v kostele sv. Bar-
toloměje v Pogrzebienu. O půl jedné se neuvěřitelné dlouhý dožínkový 
průvod  nejrůznějších alegorických vozů vydal na cestu okolo slavnost-
ně vyzdobených domů. Dožínky u našeho polského partnera jsou zába-
vou i velkou společenskou událostí zároveň. Mezi četnými pozvanými 
oficiálními hosty byli i náš starosta  
Radim Šnek a místostarosta Rado-
mír Hrabě.   Text a foto: Karel Stuchlík

PŘEDFINANCOVÁNÍ SCHVÁLENO
S přispěním starosty obce připravila rada obce na základě úvahy o mož- 
ném zakoupení nového dopravního automobilu (DA) pro jednotku 
SDH a na základě možnosti získání dotací z programů Ministerstva 
vnitra podklady pro projednání a schválení možného nákupu v za-
stupitelstvu obce. Na přípravě technických podmínek a vybavení 
DA se podílela jednotka SDH. Celková předpokládaná cena nového 
DA by se měla pohybovat okolo 1,6 mil. Kč. Tuto částku musí obec 
předfinancovat z vlastních zdrojů. Vzhledem k objemu podílu dotací 
získaných z Ministerstva vnitra by následně obec uhradila z vlastních 
finančních prostředků částku ve výši cca 0,6 mil. Kč.
Předložené podklady zastupitelstvo obce na jednání dne 8. září posou-
dilo. Rozsáhlou diskuzí dospělo k názoru, že kroky k nákupu nového 
automobilu pro JSDH učiní a předfinancování nákupu schválilo.      (oú)
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NOVÝ AUTOMOBIL PRO HASIČE
UCTĚNÍ PAMÁTKY ÚČASTNÍKŮ SNP
Skalnatý vrch Slemä (1 514 m)  
v Nízkých Tatrách se v průběhu 
Slovenského národního povstání 
stal místem velkého leteckého ne-
štěstí. V zamračený a pochmurný 
pátek 13. října 1944 do jeho vrcho-
lu narazilo sovětské dvoumotoro-
vé dopravní letadlo typu Li-2, které 
přepravovalo příslušníky 2. česko-
slovenské paradesantní brigády na 
pomoc SNP. Jeho cílem bylo letiště 
Tri Duby, kam už ale nedoletělo.  
V troskách letadla zahynulo 13 pří-
slušníků čs. brigády a 6 příslušníků 
Sovětské armády. Místo neštěstí je 
dnes pietně upraveno. U dochova-
ných zbytků letadla stojí pamětní 
mohyla a tabule se jmény všech 

obětí. Trosky letounu jsou dodnes 
roztroušeny v širokém okolí, což 
je rarita, na kterou jen tak někde 
nenarazíte.
Každoročně se zde konají pietní 
výstupy a shromáždění k uctění 
památky všech obětí, které orga-

nizuje obec Liptovská Porúbka ve 
spolupráci se sborem dobrovol-
ných hasičů. Nejinak tomu bylo  
i letos a mezi hosty pozvanými sta-
rostkou Mgr. Janou Gazdičovou 
byli i zástupci naší obce - Radim 
Šnek a Ing. Ivo Widhalm.         (oú)

Letos se jednotka a obec (jakož-
to její zřizovatel) rozhodly pořídit 
nový zásahový dopravní automo- 
bil (dále jen DA) z důvodu, že Ni-
ssan Patrol, kterým jednotka dispo-
nuje, dosluhuje po necelých dva- 
ceti letech služby (orientační doba 
životnosti DA je 16 let). Druhým 
důvodem je udržení akceschop-
nosti jednotky, kterou udržuje 
obec. Třetím důvodem je, že pro 
letošní rok byly vyhlášeny dotace 
z Ministerstva vnitra (dále jen MV) 
ve výši 50 % z ceny pořízeného 
auta (nanejvýš 450 000 Kč), dotace 
z Moravskoslezského kraje ve výši 
225 000 Kč pro každou jednotku, 
které byla přiznána dotace z MV  
a dotace také z Moravskoslezského 
kraje (převedena z roku 2015) ve 
výši 300 000 Kč. Z rozpočtu obce 

bylo pro letošní rok na pořízení 
nového DA vyčleněno 600 000 Kč. 
Všechny dotace jsou přislíbeny jed- 
notlivými institucemi po splnění 
všech podmínek.
Z důvodu podmínek dotací musí 
být DA schopný převést osádku 
8+1 a umožnit přepravu osob na 
úseku civilní ochrany při mimořád- 
né události. Dále z důvodu, aby-
chom mohli přemístit věcné pro-
středky ze stávajícího přívěsu, muse- 
la být udělena výjimka na silnější 
podvozek, což zvýšilo cenu z od-
hadovaného 1 000 000 Kč na cca 
1 500 000 Kč. Tato varianta se jeví 
jako ideální, protože následná pře-
stavba hasičské zbrojnice na dvě 
stání pro DA s přívěsem by přišla na 
mnohem větší náklady než poříze-
ní samotného DA. Po součtů dotací  

z kraje 300 000 Kč + 225 000 Kč  
a MV 450 000 Kč, což je 975 000 Kč, 
se zaplatí 65 % auta z dotací. Zbytek 
částky, což je přibližně 525 000 Kč, 
bude muset odsouhlasit zastupitel-
stvo obce, protože se musí navýšit 
dosavadní rozpočet.
DA bude sloužit jako doposud k do- 
pravě jednotky k místu zásahu, 
plošnému pokrytí kraje dle „Požár- 
ního poplachového plánu Morav-
skoslezského kraje“, přepravě mla-
dých hasičů na závody a různé jiné 
akce.
Po nedávném zasedání zastupitel-
stva a odsouhlasení bodů zabýva-
jícími se touto investicí, chci podě-
kovat zastupitelstvu za tento krok 
a popřát mu k zdárnému dotažení 
této investice do úspěšného konce.

Jan Kuča, velitel JSDH

BLAHOPŘEJEME!
Branka svou samostatnost ztratila v roce 1972, kdy se stala součástí 
Hradce nad Moravicí. To bylo Josefu Fresserovi nějakých 26 let. V roce 

1994 se stal prvním starostou osamostatněné 
Branky. Lehce se to napíše, ale jen on a jeho 
spolupracovníci vědí, jak složitý to byl proces  
a jaké překážky bylo třeba překonat. Ale poda-
řilo se! Svým podílem přispěl ke splnění přání 
90 % účastníků referenda, kteří chtěli mít Bran-
kou nezávislou na Hradci. Neměl ještě padesát 
let a možná ani neměl představu, co všechno 
ho ve funkci starosty čeká. Nebyl na to sám, 
měl okolo sebe lidi, na které se mohl spoleh-
nout. Ale samozřejmě, jak už je u nás zvykem, 
měl i svůj „fanklub“, který jen kritizoval. To už je 

asi úděl každého veřejného činitele a pro starostu to platí dvojnásob. 
Krůček po krůčku vedl radu a zastupitelstvo k tomu, aby Branka byla 
moderní obcí, kde se lidem dobře žije. V únoru roku 2000 dostal od 
předsedy parlamentu dopis, ve kterém mj. stálo: „Vážený pane staros-
to, na základě Vašeho návrhu jsem rozhodl udělit Vaší obci znak a pra-
por. Pěkně Vás zdravím! Václav Klaus“
Dnes je kronikářem obce a bez ohledu na vlastní problémy se svým 
typickým úsměvem (protože - „S úsměvem jde všechno lépe!“) roz-
dává kolem sebe pohodu a optimismus. V srpnu oslavil sedmdesáté 
narozeniny. Do dalších let mu přejeme jen to nejlepší!

Obecní úřad Branka u Opavy

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Na podzim uvítáme nové občánky 
naší obce, kteří se narodili v obdo-
bí od 1. dubna do 30. září letošní-
ho roku. Stane se tak ve Velké dvo-
raně hradeckého zámku v sobotu  
12. listopadu. Máte-li o tento akt 
zájem (a trvale bydlíte v Bran-
ce), nahlaste na našem obec-
ním úřadu narození svého dítě-
te. Nezapomeňte přinést rodný 
list dítěte!                                      (oú)

SETKÁNÍ 
JUBILANTŮ
Na úterý 27. září připravuje ve-
dení obce slavnostní setkání 
jubilantů, kteří v letošním roce 
oslavují významné životní výro-
čí. Uskuteční se v přísálí kultur-
ního domu a všichni, kterých se 
to týká, budou pozváni osob-
ním dopisem.                             (oú)

Z usnesení č. 11 zastupitelstva obce dne 8. září 2016
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí:
a) zprávu o činnosti Rady obce Branka u Opavy za 
poslední období a zprávu kontrolního výboru ze 
dne 5. 9. 2016
b) dodatek č. 4 ke stanovám DSO č. 103/07 a schvá-
lilo jej

Zastupitelstvo obce schválilo:
a) obřadní místo obce se sídlem Kulturní dům, Be-
zručovo nábřeží 54, 747 41 Branka u Opavy s účin-
ností od 1. 1. 2017 (dle Zákona č. 128/2000Sb)
b) nákup medaile a státního znaku ČR (dle Zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích)
b) smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Morav-
skoslezského kraje na nákup DA pro JSDH Branka  
u Opavy - investiční dotace ve výši 50 % poskytnu-
té dotace Ministerstvem vnitra, generálním ředi- 

telstvím HZS ČR a zplnomocnilo starostu obce k je- 
jímu podpisu
c) nákup DA pro JSDH Branka u Opavy a předfi-
nancování celého projektu ve výši 1 575 000 Kč 
a financování provozu projektu, na který budou 
poskytnuty dotace z MV ČR (do výše 450 000 Kč), 
Moravskoslezského kraje (300 000 Kč) a Moravsko-
slezského kraje do výše 225 000 Kč), po celou dobu 
povinné udržitelnosti

Zastupitelstvo obce neschválilo:
a) odvolání současného místostarosty obce Branka 
u Opavy z funkce

S celým zněním usnesení z jednání rady obce a za-
stupitelstva obce se můžete seznámit na obecním 
úřadě nebo na stránkách www.branka.eu.        (oú)

PŘIPOMÍNÁME 
TERMÍN PLATBY
Pokud jste se rozhodli pro dvě 
splátky za odvoz svého komu-
nálního odpadu, termín té druhé 
je 30. září. Lze ji uhradit na obec-
ním úřadu nebo na účet obce  
u České spořitelny a.s. Číslo účtu 
je 1846405399/0800.                (oú)

NEVYHAZUJTE „FRIŤÁK“ I S OLEJEM!
Jsou případy, kdy někdo vyhodí fritovací hrnec do kontejneru na elektro odpad i s ole- 
jem. Argument, že tak činí, aby „friťák“ nezrezavěl je opravdu hloupý. S olejem jako 
s odpadem to není jednoduché. Nemůžete ho vylévat ani do dřezu nebo záchodu. 
Spolu se zbytky potravin a dalšími tuky totiž snižuje průtočnost kanalizačních pří-
pojek. Důsledkem pak je pomalý odtok z WC či dřezu, nepříjemný zápach, množení 
hlodavců a v čistírně odpadních vod pak opakované opravy čerpadel, což může vést 
ke zvýšení poplatku za stočné. Kam s ním? Rostlinné tuky a oleje z domácností ulo-
žené v PET lahvích lze odevzdat ve sběrném dvoře v Hradci nad Moravicí.                (oú)

Volby do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje se uskuteční v pátek 7. října od 14.00 do 22.00 
hodin a v sobotu  8. října od  8.00 do 14.00 hodin. Místem konání voleb pro voliče, kteří jsou 

přihlášeni k trvalému pobytu v Brance u Opavy, je volební místnost - přísálí kulturního domu. 
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ANI O PRÁZDNINÁCH JSME NEZAHÁLELI
Na konec prázdnin jsme připravi-
li ve spolupráci s manžely Becko- 
vými a sborem Církve bratrské  
v Opavě pro naše děti příměstský 
tábor, který se konal od 22. do 
26. srpna v areálu školy a jeho 
blízkém okolí. Pro 31 přihláše-
ných dětí byl připraven pestrý 
program. V rámci Lego projektu, 
který pro nás zajistili manželé 
Beckovi se děti každé dopoledne 
proměnily v architekty a stavite-
le velikého lego města, pro které 
si nakonec vybraly jméno Gold 
City. Vždy ve dvou částech prolo-
žených biblickým příběhem, dis-
kusí a svačinou poctivě skládaly 
kostičku ke kostičce, a tak vyrost-
lo překrásné město, které pak  
v pátek 25. srpna děti slavnostně 
otevřely pro své rodiče, příbuzné 
a kamarády. Bylo krásné pozoro-
vat děti, jak se snaží, jakou mají 

fantazii a jak jim jde práce pěkně 
od ruky.
Po poctivě odvedené práci vždy 
následoval zasloužený oběd, kte-
rý pro nás každý den připravoval 
kolektiv Hospody U Mostu pod 
vedením Šárky Sendlerové. Ale 
nebyly to jen obědy, ale komplet-
ní servis včetně vydatných svačin 
a závěrečné večeře a sobotní sní-
daně, za což jim patří poděkování, 
neboť s plným žaludkem se nám 
dařilo vše  zvládat bez problémů.
Odpolední program pak byl zamě-
řen sportovně. V pondělí a úterý 
děti jezdily ve skupinách na inline 
bruslích. Ve středu jsme podnikli 
výlet na kolech přes Žimrovice, 
Vendelín a Benkovice, při kterém  
děti dokázaly, že nejsou žádné 
bábovky. Náš malý peloton čítal 
celkem 34 cyklistů a chvílemi jsme 
byli roztaženi až na délku 200 m. 

Ve čtvrtek jsme podnikli krátkou 
vycházku s koupáním v Moravici  
a v pátek jsme navštívili koupaliště 
v Hradci nad Moravicí. Odměnou 
za celotýdenní snažení pak bylo 
páteční večerní letní kino a závě-
rečné nocování ve škole.
Podle reakcí dětí to byl krásně strá-
vený týden a všichni už se těší na 
další prázdninový tábor. Ještě jed-
nou děkuji všem, kteří se ve svém 
volném čase na organizaci této 
krásné akce podíleli a přispěli tak 
ke zdárnému průběhu.

Mgr. Jan Špička

Foto lego města: Karel Stuchlík

MÁME VYMALOVÁNO
I NOVOU VÝZDOBU

Provoz mateřské školy jsme zahájili 22. srpna. Již v závěru školního 
roku jsme se připravovali na vymalování všech prostor mateřské ško-
ly. Poděkování patří rodičům, kteří přišli ochotně pomoci při přípravě 
na malování. Při úpravě prostředí jsme pozměnili výzdobu tak, aby 
byla pro děti zajímavá a již při vstupu do budovy bylo na první po-
hled patrno, že tyto prostory patří dětem. Využili jsme výtvarných  
a tvořivých schopností dětí. Ve školní galerii jsme umístili práce z vý- 
tvarného tvoření a v prvním podlaží se ocitáme v pohádkovém svě-
tě, který je dětem velmi blízký. 

Již v posledním srpnovém týdnu proběhla první schůzka s rodiči 
(zákonnými zástupci) nově nastupujících dětí, které se zúčastnil 
také Mgr. Jan Špička. Rodiče se seznámili s chodem mateřské ško-
ly a se základními informacemi a požadavky. Setkání proběhlo ve 
velmi příjemném a přátelském duchu a věříme, že mateřská škola 
se stane pro naše nejmenší druhým domovem, kam budou chodit 
plni očekávání s úsměvem na tváři.

Opět budou fungovat zájmové aktivity zaměřené na tělovýchovu, vý-
tvarný projev a angličtinu. Také náš plán akcí je velmi rozmanitý a pest-
rý. Zahrnuje jak kulturní tak sportovní a zábavné akce a je sestaven tak, 
aby si každé dítě v něm mohlo najít to, co ho bude zajímat a bavit. 

V předchozích letech jsme se zapojili do sběru hliníku a plastových 
víček z PET lahví. Opět jsme získali finanční ocenění, které použije-
me na zakoupení hraček. Ve sběru hliníku a plastových víček bude-
me pokračovat a věříme, že díky vaší pomoci budeme opět úspěšní.

Do nového školního roku přeji dětem hodně zážitků a krásných chvil 
strávených v mateřské škole. 

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka mateřské školy

Prodlužte 
si život!
Občas člověk na internetu najde 
něco, čemu se pousměje. A nebo si 
řekne - proč ne. Víte třeba, že kniho-
molové žijí až o 23 měsíců déle než 
ti, kteří knihu používají jen jako 
zarážku do dveří? Přišli na to věd-
ci z Yaleovy univerzity (USA), kteří 
sledovali 3 635 lidí starších 50 let  
a zjišťovali, kolik času průměrně trá-
ví čtením knih či novin. Ti, kteří četli 
alespoň třicet minut denně, měli 
téměř dvouletou výhodu delšího ži-
vota. Mozek tedy lze trénovat a na 
biologické i psychologické úrovni 
prokazatelně zvyšovat jeho výkon-
nost. Zároveň tento trénink podle 
všeho vede i k pozitivním sekun-
dárním efektům - v tomto případě  
k delšímu žití. Badatelé z Yale rovněž 
odhalili, že záleží i na tom, co lidé 
čtou. Například čtenáři novin nikdy 
nevykázali tak výrazné prodloužení 
života jako čtenáři knih. Studie pro-
bíhala v posledních dvanácti letech 
a její statistické výstupy nyní vědce 
nasměrovaly k dalšímu bádání. Ten-
tokrát se zaměřují na vliv četby fikce 
nebo literatury faktu. 
Možná se nad tím také pousmějete, 
ale ať tak či onak, v každém přípa-
dě čtení obohacuje život člověka. 
Je zdrojem nových informací i po-
znání toho, co už bylo, co právě je  
a třeba i toho, co za nějaký čas bude 
okolo nás. 

Prozaická informace na závěr: 
naše obecní knihovna má ote-
vřeno každý čtvrtek od 16.00 do 
18.00 hodin. A knihovnice Vero-
nika Žurková se těší na své stálé 
„zákazníky“ i na ty nové. 
                                             Karel Stuchlík
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CO VÍME O PETRU BEZRUČOVI? 

poustevník. Už tehdy asi bylo 
tolik otravných pisálků, že jedno 
uvítání nestačilo, a proto bylo 
nutné i v tomto případě přitvrdit:

Když jste přišel, satan s Vámi! 
Tvrdý tvor jsem s krčkem vadným. 
Bůh mne tresce návštěvami, 
ač nemluvím s čertem žádným.

Vadný krček byla dobrá výmluva, 
ale Petr Bezruč měl ještě jednu. 
Hlavně pro ty, kteří překročili práh 
jeho „jeskyněk“, ale hovořit se mu 
s nimi nechtělo:

Jenž překročíš ten práh vedle, 
netýrej tvář ubohú:
Mám chrobaka zlého v hrdle 
a krákorat nemohu!

Laskavá upozornění na nevítané 
hosty asi dostatečně nepůsobi-
la nebo spíše nebyli schopni je 
pochopit. Takovým už to Petr Be-
zruč na dveřích sdělil bez obalu: 

Nejsem laděn k rozmluvě, 
aniž k jakým žertům.
Zvíře, jež k mé skrýši jde, 
nech jde ke všem čertům!

Fotit se nechtěl
Kapitolou samou pro sebe byl bás-
níkův vztah k těm, kteří si ho na pa-
mátku chtěli zvěčnit. Adolf Veselý 
o tom napsal: „Kolikrát jsme učinili 
pokus získat podobiznu básníkovu! 
Byly neumělé amatérské obrázky, 
jak se odvážlivcům podařilo nepozo-
rovaně zachytiti básníka buď v ho- 
rách jako turistu nebo v plavkách 
při koupání u řeky Svratky. Malé 
nejasné obrázky! Básníkův poštovní 
kolega Grus, amatérský kreslíř, měl 
velkou sbírku vlastnoručních kreseb, 
mezi nimi i Bezruče, ale pro tisk se 

nehodila. Fotografie básníkova byla 
do nedávna jedna, podoba mužná 
z doby okolo roku 1899, kdy právě 
vznikaly „Slezské písně“.
Za jednoho pobytu u Čeňka Kan-
clíře v Brance se hostitel uvolil  
k malé lsti. Pozval básníka k výle-
tu autem na zříceninu hradu Vikš-
tejn. Řidič a amatérský fotograf 
O. Štěpánek tam kradmo pořídil 
na ponoukání Kanclířovo něko-
lik snímků. Asi to dělal šikovně, 
protože až dodatečně to kmetík 
zjistil a poslal důtku:

Kmetů týrání má meze. 
To má mládež dobře znát: 
kdo má v kapse aparát, 
ten mne více nepoveze.

Nicméně, jeden zdařilý snímek 
byl zvětšen a zavěšen potajmu 
v braneckém pokojíku Petra Bez- 
ruče. Ten to okomentoval trošku 
smířlivějším veršem:

Díky, nač Vám radost kalit.
Pošmajchlován kmetík jest tu,
přísnost však musí být na lid,
nic Vám nelze slevit z trestu.

Hudební barbar?
V dnešním slova smyslu byl Petr 
Bezruč velkým turistou. S typic-
kým batohem, knihou a dýmkou 
prochodil důkladně své Beskydy 
a mnohokrát vyjádřil lásku k nim. 
Jiným velikánem s podobným 
vztahem k těmto horám byl Leoš 
Janáček. V roce 1924 slavil sedm-
desáté narozeniny a Bezručova 
gratulace zněla:

Nerozumím muzice: 
barbaru virtuos hraje. 
Ale šum Ostravice, 
ale žal rodného kraje
hledí na mne z Vašich not, 
kterým brzy rovných není.
Maestro, buďtež dlouho zdráv, 
dlouho všem nám k potěšení!

Připravil: Karel Stuchlík

Narodil se 15. září 1867 v Opavě. Proslavily ho Slezské písně  
a snad každý v Brance ví, že v létě jezdíval do naší obce, kde po-
býval na letním bytě u Kanclířů. Ale co dál? Jaký to byl člověk? 
Něco více se dovíme z knihy Adolfa Veselého PETR BEZRUČ, 
kterou v roce 1947 vydalo nakladatelství ROVNOST v Brně.

Samotář, který 
návštěvy nemiloval
Branka u Opavy, Kostelec na Hané 
a fojtství na Ostravici - to byla tři 
útočiště Bezručova, když ještě úřa-
doval v Brně. V Brance měl druhem 
„rechtora“ Čeňka Kanclíře, na Os-
travici Otakara Dostála, veselého 
„starečka advokátského“, a v Kos-
telci věrného „hanáckého slimáka“ 
doktora Antonína Pírka. Útočiště 
to byla, zejména v pozdějších le-
tech, před zvědavostí i dotěrností 
lidí. Ale ani tam se neubránil ná-
vštěvám, které nijak zvlášť nemilo-
val. Ba naopak! Bylo třeba přijmout 
potřebná opatření. Obydlí kmetí-
kova měla pro návštěvy takto for-
mulované uvítání:

Návštěvníku, budiž zdráv, 
i když anděl jsi nevinný, 
víc jako půl hodiny
neseď zde - a potom plav!

Moc účinné to asi nebylo, proto-
že s popularitou básníka přibýva-
lo i zvědavých návštěvníků. Proto 
Petr Bezruč přitvrdil veršíky pro 
„návštěvy, chtějící zde tábořiti“:

Ostaneš-li hodinu,
tak tě k srdci nepřivinu, 
nýbrž čas tvým žvástem měře, 
ven vyrazím s tebou dveře.

Za obzvláště nevítané hosty po-
važoval už před mnoha desítka-
mi let novináře. Zvláštní „přelas-
kavé“ upozornění pro ně znělo:

Jeskyně anachoretů, 
cizí žvatlavému rodu. 
Vetřelec jakýsi je tu? 
Buď zaraz vylit za vodu!

Vodou byla bystrá Ostravice a ana- 
choret je z němčiny v  překladu 

V listopadu už to bude 61 let, 
co život v Brance výrazně ovliv-
ňuje a o bezpečnost obyvatel 
se stará Kružberská přehrada. 
Před jejím vybudováním neby-
la Moravice jen idylickou řekou 
a mnohdy se hrozivě vylévala 
ze břehů. Se ctí obstála i při tra-
gických povodních v roce 1997, 
i když tehdy ji výrazně pomoh-
la její „mladší sestra“ Slezská 
Harta.

Na konci minulého roku s. p. Povo-
dí Odry zahájil rozsáhlou opravu 
přehradní zdi. Za více než 80 mil. Kč 
se rekonstruuje koruna a horní část 
hráze. Došlo k odbourání komuni-
kace, chodníkových konzol a mos-
tů přes přeliv a jejich opětovnému 
vybudování. Parametry a vzhled 
koruny ale budou zachovány. Jen 
povrch komunikace bude namísto 
dlažebních kostek asfaltový. Práce 
by měly být dokončeny v prosinci. 
Rozsáhlá oprava si vyžádala uza-
vření silnice mezi Svatoňovicemi  
a Kerharticemi. Vlastní provoz ná-

drže rekonstrukce nijak neomezu-
je, jen hladina Moravice je snížena 
na minimum. 
Jen pro zajímavost - Kružberk je 
nejstarší přehradou na severní Mo-
ravě a ve Slezsku. Hráz nádrže je  
v nejvyšším místě vysoká 34,5 m. 
Její koruna je dlouhá 280 m a širo-

PŘEHRADA
BUDE JAKO NOVÁ

ká 9,5 m. Zatopená plocha má přes 
280 ha a v nádrži je přes 35 mil. m3 
vody. Přehrada zajišťuje pitnou 
vodu pro ostravskou aglomeraci, 
a to zhruba polovinu z celkového 
potřebného množství. Pomáhá 
také snižovat povodňové vlny na 
řekách Moravici a Opavě.

Připravili a foto: Josef Fresser a Karel Stuchlík

Letošní zájezd pro důchodce při-
pravil obecní úřad na úterý 13. zá- 
ří. Vypravili jsme se do oblak.
Stezka v oblacích Dolní Morava 
je unikátní dřevěná stavba v ma-
lebném česko-polském pomezí. 
Stezka měří 710 m a šplhá do výš-
ky 55 m. Stavba unese najednou 
až 4 000 návštěvníků a odolává 
síle větru o rychlosti 200 km/h. 
Ke stezce jsme vyjeli lanovkou. 
Poté jsme se vydali do oblak po 

dřevěném chodníku bez jediné-
ho schodu. Z vrcholu se nám na-
skytly výhledy na masiv Kralické-
ho Sněžníku, údolí řeky Moravy  
a hlavní hřeben Jeseníků. 
Druhým zastavením byly Hanu-
šovice, kde byl pro nás připraven 
oběd a prohlídka pivovaru Holba, 
který vaří pivo již 140 let. Je proslu-
lé typickou chutí a kvalitou, kterou 
umožňuje horská krasová voda  
z třetihor. Oblíbená je jedenáctka 

Holba Šerák, kterou jsme k obědu 
všichni ochutnali. 
Na závěr jsme si prohlédli papírnu 
ve Velkých Losinách. Je to posled-
ní zachovaná ruční papírna, kde se 
stále ještě vyrábí papír tradičním 
postupem z bavlny a lnu. Pro svou 
kvalitu a trvanlivost se papír pou-
žívá zejména ve výtvarném umění 
i pro významnou korespondenci.  
I prohlídka papírny byla velice za-
jímavá.                    Text a foto: (oú)

OBEC PŘIPRAVILA SENIORŮM ZÁJEZD 
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obec@branka.eu

BRANSKÝ LITERÁRNÍ FESTIVAL
Rodinný domek Čeňka Kanclíře 
v části obce Bubnov (dnes Bez- 
ručovo nábřeží) byl postaven až  
v roce 1935. Básník trávil letní dny 
v naší škole, kde byl i byt řídicího 
učitele a pochopitelně i na její za-
hradě. Zde napsal svou Stužkonos-
ku modrou a setkával se s přáteli.

Dnešní školní zahrada a Zahradní 
pavilon česko-polských setkává-
ní se stává místem kulturních set- 
kání oprávněně. Je to místo ma-
jící svou tradici a atmosféru. Lze 
se jen těšit na jeho další zvelebe-
ní výsadbou dřevin, iniciovanou 
současným ředitelem Mgr. Špič-
kou prováděnou za účastí dětí  
a financovanou z Česko-polských 
přihraničních fondů. Pamětníci 
uchovávají ve svých vzpomín-
kách živý plot z moruší, areál celé 
školy lemující. Možností využití 
je celá řada. Mezi nadšenými di-
váky festivalu byl i přítel básníka 
Davida Bátora, slezský folkový 
písničkář Bohumír Boban Boru-
ta z Karviné, udivující je i počet 
umělecky aktivních občanů a ro- 
dáků z Branky - výtvarníků, hu-
debníků, literátů. Podobné kul-
turní setkání  do Branky patří, je 
i pozitivní prezentací obce.   

Mgr. Vladimír Vícha

II. ročník literárního festivalu  
v Brance konaný dne 13. 8. 2016 
měl příjemnou, pohodou atmo-
sféru.  Sluníčko po dvou dnech 
vykouklo zpoza mraků a svými 
laskavými paprsky hladilo diváky 
i účinkující po tváři. Školní zahra-
dou se nesly vznosné tóny hud-
by Antonína Dvořáka v podání 
uznávaného hudebního sklada-
tele a klavírního virtuosa Domi-
nika Fajkuse a jeho doprovodné 
skupiny The Separate. Koláče  
a chlebíčky, sponzorské dary fi-
rem Kamahaj a restaurace U To-
máše, chutnaly, stejně tak i bílé  
a červené víno darované staros-
tou obce Radimem Šnekem a po-
dávané jeho manželkou a dcerou.

silné emociální zamyšlení odzr-
cadlující jevy dnešní lidské spo-
lečnosti. Vít Slíva představil něžný  
a lidský pohled na přírodu a lid-
ství. Tyto verše přicházející jakoby 
odněkud z „hůry“, přinejmenším 
z pozorovatelny života, „boudy“ 
nad Hradcem, kterou básník vlast-
ní a nabíjí se tam životní energií, 
vznikly v letošním létě.

V závěru vystoupil vynikající nevi-
domý recitátor a herec Tomáš Ko- 
liandr. Jeho přednes básní Vladi-
míra Holana byl milým překvape-
ním. Jednotlivé poetické výstupy 
byly lemovány hudbou, zazněly  
i vlastní skladby Dominika Fajkuse.

Doprovodnou akcí festivalu byla 
poprvé výstava výtvarných děl 
v tělocvičně naší školy. Předsta-
veny byly práce Michala Foltýna 
a Markéty Jedličkové z Hradce, 
akademického malíře Jana Sam-
ka z Ostravy, vystavujícího své 
obrazy v současné době v Bílé 
věži hradeckého zámku a jako 
malíř se představil i hudebník 
Dominik Fajkus.

II. ročník literárního festivalu se 
stal i inspirací pro rok příští, kdy 
si připomeneme životní výročí 
básníka a čestného občana naší 
obce, Petra Bezruče. Byl s naší 
obcí, školou a její zahradou spjat. 

Básník David Bátor nevtíravým 
a ojedinělým způsobem svými 
akrostichy uváděl na scénu jed-
notlivé autory prezentující svou 
vlastní tvorbu. Místní, Radka Gla-
bazňu z Branky a Ivu Přibylovou 
z Hradce, jejíž verše recitoval Da-
vid Bátor, doplnila básnířka Kris-
týna Svidroňová a Jakub Chro- 
bák z Ostravy. Současný Olymp 
české literatury zastupoval drži-
tel Státní ceny za literaturu, bás-
ník, vysokoškolský pedagog, lite-
rární vědec Petr Hruška a držitel 
uznávaného ocenění Magnesia 
Litera, hradecký rodák Vít Slíva 
(na snímku Mgr. Vladimíra Víchy).

Vystoupení Petra Hrušky přineslo 

Náladu po festivalu v Brance krásně zachytil básník 
Vít Slíva. Zleva jsou Stanislava Schupplerová, Jakub 
Chrobák, David Bátor a Petr Hruška. 

 Text: David Bátor, foto: Vít Slíva

Náš sbor dobrovolných hasičů při- 
pravil v sobotu 3. září dopoledne 
na břehu Moravice už 3. ročník 
pohárové soutěže mladých hasi- 
čů v požárním útoku „O pohár sta- 
rosty SDH Branka u Opavy“. Sou-
těžilo se ve dvou kategoriích: 
mladší (osm družstev) a starší (pět 
družstev). V té první měli naši 
malí velkou smůlu a závod se jim 

HASIČI VYBOJOVALI DVAKRÁT STŘÍBRO
nepovedl. Zato starším vyšlo té-
měř vše a umístili se na krásném 
druhém místě. Mladší ale na zá-
věr mimo soutěž předvedli, že 
to umí a že nezdar v závodu byla 
jen pouhá náhoda.
V tentýž den odpoledne si to roz-
dali v pohárové soutěži dospělí 
hasiči. O nejlepší čas bojovali v po- 

žárním útoku PS8 a PS12. I tady 
byl hlavní cenou pohár starosty 
SDH Branka u Opavy. Naši v disci-
plíně PS8 vybojovali druhé místo 
a převzali stříbrný pohár. Oběma 
úspěšným týmům blahopřejeme 
a malým přejeme v příští soutěži 
více štěstí! 

Text a foto: Karel Stuchlík



JAK TEN ČAS LETÍ ...
BRANECKÝ ZPRAVODAJ - říjen 2006

V ROCE 2006 BYL KNIHOVNÍKEM JAN ŠIMEK 
„Knihy jsou dnes velice drahé a proto mnoho lidí vítá mož-
nost půjčit si něco dobrého a zajímavého na čtení v knihovně, 
jako je třeba ta naše“ - konstatuje Jan Šimek, který knihovnu 
v Brance vede od roku 1985. O čtenáře nemá nouzi. Knihov-
ník eviduje podle čtenářských průkazů 108 zájemců. Branec-
ká knihovna má velkou podporu vedení obce, která finančně 
přispívá na nákup nových knih a postarala se také o počíta-
čové vybavení, takže teď je součástí knihovny i internet, který 
slouží veřejnosti. Čtenáři si v naší knihovně mohou vybrat 
ze dvou tisícovek knih. Jsou rozděleny na čtyři části: dětské 
knihy, knihy pro mládež od 14 do 18 let, knihy pro dospělé  
a odborné knihy.                            Branecký zpravodaj, říjen 2006

BRANECKÝ ZPRAVODAJ - říjen 2006

Mainuš, Radim Toška, Petr Přibyla, Petr Černin, 
Daniel Lank, Pavel Kuzník, Arnošt Arabasz, Miloš 
Vojtek a Jan Wertich.

Vítězně vstoupili do nové sezony hokejisté HC 
BULDOCI BRANKA, když na kravařském ledě (kde 
hrají všechny své zápasy) porazili HC Wiking 6:3. 
za tou předchozí se ve zpravodaji ohlédl Petr 
Smejkal: „První polovinu soutěže jsme s  převahou 
vyhráli, ve  druhé jsme si o stupínek pohoršili. I tak 
bylo druhé místo úspěchem a velmi dobrou výchozí 
pozicí pro play-off. Bohužel, s VŘESINOU jsme pro-
hráli na zápasy 1:2. Úspěšná sezona byla zakončena 
28. července na hřišti slavnostním předáním nových 
stylových dresů nejen všem hráčům, ale i starostovi 
Josefu Fresserovi.“
Na soupisce mužstva byli pro sezonu 2006 - 2007 
Karel Šoltys, Petr Smejkal, Jan Sonek, Tomáš Gla-
zar, Radim Andersch, Zdeněk Šoltys, Drahomír 
Hlačík, Petr Hochgesandt, Kamil Šober, David 

Letos v červnu byl založen hokejbalový oddíl HBC 
BULDOCI BRANKA U OPAVY, který má dvacet re-
gistrovaných hráčů. Kapitánem byl zvolen Dalibor 
Majdanics a jeho asistentem Petr Smejkal. Od 
podzimu bychom se rádi zúčastnili okresního pře-
boru. V prvním roce neočekáváme boj o vrcholné 
umístění, ale chceme především nasbírat zkuše-
nosti do dalších ročníků.                              Karel Vítek

Nahoře zleva: Štěpán Holeš, Jan Balcar, Jan Sonek, 
Josef Křesťan, Jaroslav Mlčúch, Karel Vítek, dole 
zleva: Petr Smejkal, Pavel Kudela, Pavel Metelský, 
Marián Jaroš, ležící gólman Ladislav Kubesa


